

ОТЗЫВ

**на автореферат кандидатской диссертации
Брыжатой Юлии Олеговны «Клинико-патогенетическое значение и
коррекция адсорбционно-реологических параметров крови у
гипертензивных больных подагрой», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.04 – внутренние болезни**

Первичная подагра и артериальная гипертензия (АГ), как компоненты метаболического синдрома, являются наиболее распространенными заболеваниями человечества. Частота формирования АГ у больных подагрой составляет 30-70% и выше. Наиболее частыми причинами инвалидизации и смертности пациентов с такой коморбидной патологией являются кардиоваскулярные и цереброваскулярные катастрофы, в основе развития которых лежат сложные и малоизученные процессы нарушения адсорбционных, реологических и коагуляционных параметров. В этой связи, целью диссертационного исследования явилось изучение клинико-патогенетического значения адсорбционно-реологических свойств крови у гипертензивных больных подагрой, повышение качества диагностики и прогнозирование течения заболевания.

Для достижения поставленной цели, автором обследовано достаточное количество больных – 89 гипертензивных больных первичной подагрой в возрасте от 26 до 76 лет (в среднем $51,6 \pm 1,17$ лет), среди которых были 81 (91,0%) мужчина и 8 (9,0%) женщин. Автором использованы современные методики оценки состояния адсорбционных и реологических процессов. Кроме того, диссертанткой использован комплекс инструментальных, функциональных и статистических методик, что в целом отражает высокий методический и методологический уровень работы.

На основании полученных результатов исследования автором впервые, при разных вариантах течения подагрического артрита и нефропатии, исследован комплекс адсорбционно-реологических параметров крови. Установлены факторы влияющие на физико-химические показатели, определены дисперсионные и корреляционные взаимоотношения с характером нарушений пуринового обмена, изучена динамика отдельных составляющих процессов адсорбции и реологии на фоне лечения. В работе установлена степень влияния медикаментозных средств и исходны клинико-лабораторных факторов течения заболевания на изменения процессов адсорбции и реологии крови в процессе терапевтических мероприятий.

Выводы диссертационной работы логично вытекают из ее содержания и полностью отображают объем выполненных исследований. Практические рекомендации конкретные, лаконичные и по смыслу соответствуют полученным результатам.

Диссертационное исследование Брыжатой Ю.О. выполнено на высоком методическом и методологическом уровнях. Результаты исследования дополнили знания о патогенезе, клинических проявлениях, прогнозе и лечении сочетанной терапевтической патологии.

Замечаний не имею.

По актуальности темы, научной новизне, практическому значению и методическому уровню работа Брыжатой Ю.О. соответствует критериям, установленным п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

д.м.н., доцент (специальность 14.01.05 – кардиология)

Заместитель директора

Центра дополнительного медицинского и фармацевтического образования, аккредитации и сертификации медицинского института федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Белгородский государственный национальный исследовательский университет»

Россия, 308015, г. Белгород, ул. Победы, 85,

+7 (4722) 301374 osipova@bsu.edu.ru

Осипова Ольга Александровна

согласна на автоматизированную обработку персональных данных.

